

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ КРАЕВОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛУЧШУЮ КОЛХОЗНУЮ, ТРАКТОРНУЮ БРИГАДУ И БРИГАДИРА — Обращение ЗК ВКП (б) и политсектора МТС Закавказья (1 стр.).

О ПРОВЕДЕНИИ РЕЙДА ПЕЧАТИ по проверке выполнения решений XVII партсъезда по животноводству — обращение ЗК ВКП (б) и политсектора МТС Закавказья (1 стр.).

53,068 ТОНН НЕФТИ — 91,5 проц. плана — добыли промыслы Азнефть 19 марта (1 стр.).

ПАРТОРГАНИЗАТОР — БОЕВОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПАРТИИ В ЦЕХЕ (2 стр.).

15 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД РОДИЛАСЬ, БОРОЛАСЬ И ПАЛА СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ В ВЕНГРИИ (3 стр.).

МЕСЯЦ НА ЛЬДУ — радио тов. Шмидта (1 стр.).

ПРОЛЕТАРСКИЙ ГОРОД — НА ПОМОЩЬ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ — обращение рабочих и инженеров Харьковского завода им. Сталина (4 стр.).

СРЕДНЕ-АЗИАТСКИЙ НЕТМЕНЬ НА ХУЛОНСКОМ ПОЯСЕ — ЗАКАВКАЗЬЯ (2 стр.).

СТАТЬИ: ПЕРЕДОВАЯ — «Не забудем уроков венгерской революции»; ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДА» — «Важнейший вопрос городских советов» (2 стр.); А ХЕВЕШИ — «Героический путь» (3 стр.).

ИСТАНИЯ. Отличная борьба продолжается. ФРАНЦИЯ. 18 марта в Париже.

ЦЕНТРАЛЬНЫМ КОМИТЕТАМ РЕСПУБЛИК, ОБКОМАМ, РАЙКОМАМ И ПОЛИТОТДЕЛАМ МТС И СОВХОЗОВ

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ КРАЕВОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛУЧШУЮ КОЛХОЗНУЮ, ТРАКТОРНУЮ БРИГАДУ И БРИГАДИРА

1. Отметить большое хозяйственное и политическое значение инициативы колхозных бригадиров Милость-Курянской МТС, Азово-Черноморского края в деле развертывания соц. соревнования на социальное и высококачественное проведение весеннего сева.

Особая массовая, политическая работа редакции «Заря Востока», развернутая вокруг опубликованного в «Правде» обращения колхозных бригадиров Милость-Курянской МТС, подвигнувшая бригады и бригадиров передовых колхозов Сталинского, Казахского, Карагандинского и др. районов Закавказья, Закавказья ВКП (б) и Политсектора МТС Закавказья, постановляет: организовать краевое соревнование на лучшую колхозную, тракторную бригаду и бригадира.

2. Предложить ЦК республики, политсекторам МТС НКЗ ССРР и АССР, райкомам и политотделам МТС организовать соревнование, широко проработать во всех колхозах и бригадах обращение колхозных бригадиров Милость-Курянской МТС и обеспечить участие на себя каждой колхозной, тракторной бригадой и бригадиром конкретных обязательств по соревнованию. Провести районные смотры лучших колхозных бригадиров, поощрив их организации соревнования и мобилизации масс на проведение сева.

3. Основными условиями соревнования должны быть:

- а) своевременная и высококачественная подготовка колхозных и тракторных бригад к проведению сева, в особенности ведущих культур ЗСФСР — хлопца, чая, табака;
- б) правильная организация труда и расстановки людей, своевременное участие и средства производства на бригадой, и еще большее участие на этой основе постоянной производственной бригады;
- в) образцовая организация учета труда, полностью охватывающая качественные стороны работы бригады в целом и отдельных колхозников — членов бригады;
- г) систематическая записка и проверка не реже одного раза в пятидневку трудовой. Борьба за высокую колхозную дисциплину, за честный, добросовестный колхозный труд, за высочайшую производительность и исключительный авторитет бригады;
- д) примерная организация культурно-бытового обслуживания колхозной бригады в поле.

Райкомы партии и политотделы, возглавив соревнование, должны направить его на повышение организованности колхозного производства, на проверку качества, на борьбу со всеми недостатками в колхозах. Надо обеспечить в соревновании конкретность, практичность и деловитость. Не допускай превращения этого дела на местах в пустую шумиху, в декларативность.

4. Для руководства и проведения соц. соревнования, организовать при республиканских газетах и «Заря Востока» комиссии в составе представителей партийных комитетов, политсекторов МТС НКЗ, Наркомхозов и редактора газеты (председатели). В районах оперативное руководство соревнованием возложить на секретарей райкомов партии и рай. политотделов.

Итоги соревнования провести на районных, республиканских и закавказских съездах лучших бригадиров, выполнивших условия соревнования, показавших больше всего образцы подготовки и проведения весеннего сева, установить переходящее знамя Закавказья и три премии ЗСФСР. Одновременно предложить СНК республики выделить специальные фонды для премирования передовых бригад и бригадиров в республиках.

6. Обязать редакции республиканских, районных и политотделских газет, широко освещать ход соревнования, показывая на страницах печати образцы работы отдельных бригад, бригадиров, систематически опубликовывая результаты соревнования, подталкивая на участие в соревновании.

ЗАКРАЙКОМ ВКП(б). ПОЛИТСЕКТОР МТС ЗАКАВКАЗЬЯ.

19 МАРТА — 53.068 ТОНН, 91,5%

ПРОМЫСЛА СУТОЧНОЕ ЗАДАНИЕ ДОБЫТО ТОНН ПРОЦ. ВЫЛ.

Орджоникидзэ	21.930	19.015*	86,7
Сталинский	12.041	10.030	83,1
Ленинский	3.000	10.734	119,8
им. Кагановича	5.550	3.700	66,7
Николая	4.501	5.400	120
Остров Артема	2.000	2.006	100,3
Молотовский	1.300	1.041	80,1
Кировский	1.600	1.052	65,8
им. 26-ти	80	70	87,5

* В том числе промысел им. Ази Зобовых добыл 7.100 тонн — 65,4 проц.

МЕСЯЦ НА ЛЬДУ

ПОЛЯНОЕ МОРЕ. ЛАГЕРЬ. ШМИДТ. 19. (3ТА).

Месяц на льду прошел очень хорошо. В палатках и уцелевшей половине барака тепло, уютно, сухо и ласково. Заболеваний нет.

Аэродром несколько раз перегазился трюпами, но они вновь сохранились, а торосы нами убирались. Аэродром каждый день чистится, расширен и готов к дальнейшему приему самолетов. Спятию авиации и детей значительно уменьшилось число работ.

Учитывая уменьшение числа людей до 89 и большую необходимость продовольствия из внешнего источника, расширили кормовую базу, и обеспечены продовольствием еще, по крайней мере, на два месяца.

Моральное состояние попрежнему превосходное.

Много радости дают нам сведения текущих политических событий. Получая по радио эти сведения и общаясь об интересе и симпатии с которыми общественность за нами следит, мы не чувствуем себя оторванными.

Экспедиция радио заставляет по-прежнему полностью отказаться от частых телеграмм и значительно ограничить корреспонденцию.

Начальник экспедиции ШМИДТ.

ПОЛЕТЫ ГАЛЬШЕВА, ДОРНИНА И ВОДОПЬАНОВА

ХАБАРОВСК. 19. (3ТА). Летчики Гальшев и Дорнин остались на почку в Амур. Водопьянов, в силу отказа погоды вылететь из дополнительного бака, в 9 часов по местному времени, сел на базисе пражского воздушного флота на остров Большой Шангар. Все 20 марта вылетают дальше.

ДИРЖАБЛИ НА ПОМОЩЬ ЧЕЛЮСКИНЦАМ

МОСКВА. 20. (3ТА). Общественные организации, через Хабаровск проследовали во Владивосток дирижабли. Почас же по прилету во Владивосток начнется подготовка дирижаблей на парокор «Соборка Самолетов».

СБОРКА САМОЛЕТОВ

ВЛАДИВОСТОК. 17. (3ТА). На мысе Олутском продолжается сборка самолетов, доставленных парокором «Стальград». 14 марта произведен первый пробный полет. 15 марта самолеты были уже готовы к отлету на север.

В Амурье господствует снежный шторм, поэтому старт отложен.

Парокор «Смольный» выгружен в Олутское море самолеты, сборка которых началась 15 марта. Сборка закончится 20 марта.

ПЕРВЫМ В АРМЕНИИ

ЗРИВАНЬ. (По телеграфу). Первым в Армении закончил сев колхоз села Чочман, в Аллавердском районе. Место преусмотренных по плану 14 гектаров зерновых, чочманцы посеяли 16,5.

Ход контрактиции хлопков

БАКУ. (По телефону от наш. кор.). 15 марта контрактиционные договоры с колхозами и трудовыми единицами хозяйства заключены на сумму до 115.411 тонн хлопка-сырца, что составляет 91 проц. контрактиционного плана.

Кроме того, обусловлена натуральными за работ, произведенные в МТС, в размере 6.732,9 тонн.

В 14 районах план контрактиции уже выполнен.

СЕВ ЯРОВЫХ ПО ЗСФСР

НА 15 МАРТА, ПО ДАННЫМ ЗАКАВКАЗЬЯ, ПО ЗСФСР ЗАСЕЯНО ЯРОВЫХ 30.182 ГЕКТАРА — 2,2 проц. ПЛАНА. В ЭТОМ ЧИСЛЕ, В ГРУЗИИ ЗАСЕЯНО 18.649 ГА — 2,9 проц. ПЛАНА, В АЗЕРБАЙДЖАНЕ — 10.205 ГА — 2,5 проц. И В АРМЕНИИ — 1.328 ГА — 0,4 проц.

О ПРОВЕДЕНИИ РЕЙДА ПЕЧАТИ ПО ПРОВЕРКЕ ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИИ XVII ПАРТСЪЕЗДА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

1. ЗК ВКП (б) и политсектор МТС НКЗ предлагают редакциям закавказских, республиканских, районных и политотделских газет организовать рейд печати по проверке выполнения решений XVII партсъезда о животноводстве.

2. При проведении рейда широко освещать лучшие образцы работы и опыт отдельных районов, колхозов, колхозников и индивидуальных хозяйств, в организации и проведении сева, опорожа и выжеребы 1934 г., сохранении и воспитании молодняка, подготовки и случайной кампании, укреплении кормовой базы, подготовки зоотехнического и ветеринарного обслуживания, одновременно выявляя дезорганизаторов борьбы за подъем животноводства, факты формального бюрократического руководства со стороны земоргана, разрывов и укреплении животноводства.

3. ЗК ВКП (б) и политсектор МТС НКЗ указывают редакторам всех газет, на необходимость инициативную и работу по освещению этих вопросов и организации масс на борьбу за укрепление и подъем животноводства и требуют систематической организаторской и пропагандистской работой добиваться делового улучшения животноводческого хозяйства ЗСФСР и немедленного исправления всех выявленных недостатков, для этой работы под руководством местных парторганизаций и политотделов МТС и совхозов.

ЗАКРАЙКОМ ВКП(б) ПОЛИТСЕКТОР МТС НКЗ

Организуем рейд печати по проверке выполнения решений партсъезда о животноводстве

ВСЕМ СЕЛЬКОМАМ, КОЛХОЗНЫМ СТЕПАЗЕТАМ, РЕДАКТОРАМ ПОЛИТОТДЕЛЬСКИХ, РАЙОННЫХ, ОБЛАСТНЫХ И КРАЕВЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ГАЗЕТ

Нынешний год должен стать годом Перелома во всем животноводстве. Такова твердая директива XVII съезда ВКП (б), вождя партии тов. Сталина.

Выполнить эту задачу можно только при условии ликвидации яловости и сохранения всего скота, от поголовья нынешнего стада.

Весна 1934 года должна стать боевой весной в животноводстве. Именно весной закладывается успех всего животноводческого года. Мы обязаны с большевистской энергией разрешить весь сложный узел весенних работ в животноводстве, обязательно провести полную замену скота, организованно встретить новый отел, отел и опорос, сохранить молодняк от падежа и убой, обеспечить необходимым кормовым запас в яровые клны.

Массовое движение за поднятие животноводства, разветвленное среди колхозников, зачастую наталкивается на прежнее бездействие многих местных организаций и капиталистско-бюрократического руководства земоргана. Многие земорганы не сами правления колхозов еще не пришли к необходимости и тому, чтобы сделать нынешний год действительно переломным годом в животноводстве.

Политуправление НКЗ ССРР и редакция «Социалистического земледельца» объявляют до мая всеобщий рейд по проверке выполнения решений XVII партсъезда о животноводстве.

Мы приглашаем включить в этот рейд все сельхозкомхозы и все колхозные газеты, политотделы и районные газеты, сельско-хозяйственные газеты краев и областей.

Задачи рейда состоят в том, чтобы деловым образом, без парадной шумихи, без словесной трескотни на каждом конкретном участке проверить:

Как готовы фермы и присевы животного и весеннего приплода (состояние помещений, подготовка кадров, внутренний распорядок, ночные дежурства, правильное кормление маток, своевременное осуществление селекционных и натурального премирования за сохранение приплода);

Как идет контрактиция и закупка скота (использование кредитов, доведение льгов до контрактанта, помощь колхозникам кормами, обмен бычков на телок, борьба с хищническим убоем молодняка, разрывная работа);

Как готовится случайная кампания (распределение и проверка производителей, борьба против яловости, обеспечение производительности овец колхозников и индивидуальных);

Как расширяется кормовая база (качество, хранение и приготовление кормов, возможность составления севооборотов, заплата и качество сенокосов, травы и других кормовых культур, подготовка и улучшение и использование лугов и пастбищ);

Проверка земоргана, колхозов и фермы на этих конкретных участках борьбы за подъем животноводства, все участники рейда должны широко освещать положительные примеры, разоблачать позитивные, парадные «спертобъекты», добиваться делового улучшения животноводческого хозяйства и немедленного исправления яловости, под руководством местных парторганизаций и политотделов МТС, всех вскрытых рейдом недостатков.

Ждем от местной печати включения в рейд, организации сельхозкомхозных бригад по проведению рейда, широкого освещения хода рейда и его результатов на страницах газет.

ПОЛИТПРАВЛЕНИЕ МТС НКЗ ССРР. РЕДАКЦИЯ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА».

Площади под семенниками красного клевера освобождаются от сдачи государству сенофуража

МОСКВА. 19. (3ТА). Совет труда и обороны освободил от сдачи государству сенофуража с площадей, фактически оставленных под семенниками красного клевера. Эти площади также освобождаются от обложения сельско-хозяйственным налогом в 1934 году. Посевы красного клевера на семенники и травостой семенников бесплатно страхуются от засухи и вымерзания.

Засеяно 1420 га

ЗРИВАНЬ. 19. К 15 марта в Амурье засеяно зерновыми культурами 1420 га. Сев, начался Кафянский, Горюхицкий, Шапчаловский, Илжеванский и Аллавердский районы.

Вместо 24 тракторов работают 12

АВАША. (По телеграфу). Вместо 24 тракторов Абашевая МТС вывезла на поле только 12. Колхозы района, учитывая это, максимально используют для весенней вспашки тяговую силу.

Лавя вешняя в районе по колхозам выполнено на 50 проц. Ряд колхозов «Шрса» (Ахал-Абаши), им. Стурца (Болобани), им. Берия (Ашот) уже закончили работу. Качество пахоты тщательно контролируется, негодные исправляются.

Во вновь образованную сектору вспашки всего 20 проц. задания.

Не забудем уроков Венгерской советской республики

Пятнадцать лет тому назад, 21 марта 1919 года, в результате соглашения между ЦК венгерской коммунистической партии и либеральными социал-демократами в Венгрии была провозглашена советская республика. 1 августа того же года советское правительство Венгрии пало. В марте 1919 г. обещанные в мировой войне буржуазии и представителям остатков феодальной аристократии колоссальный рост революционного недовольства в массах, и не рассчитывая с помощью правого буржуазия навязать остановку процесса революции, предпочли действовать обходным путем. Они договорились передать власть социал-демократам, своим верным слугам, а эти последние, боясь под натиском революционных масс повторить еще, поспешили договориться с венгерской компартией о совместном проведении советов. Тот чудовищный террор, который после падения советов развернула против коммунистов буржуазия и социал-фашисты (еще так недавно «добровольно» сотрудничавшие с компартией), показавший, до какой степени велик был страх перед пролетарской революцией, заставивший буржуазию и социал-фашистов пойти на сделку с революционной партией предательства.

Советы в Венгрии просуществовали почти 4 с половиной месяца. И прелесть их в том, что в этот короткий срок вышла в историю, как одна из самых героических страниц революционной борьбы пролетариата, и в то же время, как величайшего, всемирного значения урок, на котором Коммунисты воле уже 15 лет обучают миллионы массы революционной аристократии и страны чужды. Наторм в 21 «сентябрь» пришла в Коммунисты влиятельный абзац о венгерской революции. «Ни один коммунист», — говорится в этом важнейшем документе, «выработавшийся венгерскими руководителями Ленина, — не должен забывать уроков венгерской советской республики. Обединение венгерских коммунистов с так называемыми «левыми» социал-демократами дорого стоило венгерскому пролетариату».

Сейчас, 15 лет спустя, когда величайший мир полонит вилоную в своем туру революций и войн, когда идет выкашивание общенациональных революционных кризисов в отдельных странах и революционная кризиса всей капиталистической системы в целом, когда вопрос о ликвидации массового влияния социал-демократии, как главной социальной опоры буржуазии является важнейшей, решающей задачей коммунистов, — уроки Венгерской советской республики, вытекающие из ошибок венгерских коммунистов, приобретают неслыхательное значение.

Советская власть в Венгрии установилась в то время, когда она у воюющих коалиций (как раз та, в которой принадлежала сама Венгрия, как часть Австро-Венгерской империи) была работа. Это крайне затрудняло объективно рассмотреть советского правительства Венгрии и использовать империалистические противоречия в Венгрии. Следовательно, если учесть использование Лениным империалистических противоречий для советской власти в России известную передышку, возмозможную начать организацию новой революционной армии диктатуры пролетариата, то такого рода возмозможности

появились в период существования советов в Венгрии были крайне сужены.

Далее, в число неблагоприятных объективных условий, мешавших организации длительной борьбы пролетариата против буржуазно-феодалной контрреволюции, следует отнести стратегическое положение относительно небольшой по территории Венгрии. Ленин указывал, что одним из основных благоприятных для пролетарской революции в России условий являлось «гигантское пространство страны и северные пути сообщения», допущившие ведение затяжной гражданской войны. Еще Энгельс, говоря о венгерской революции 1848—1849 гг., отмечал этого рода трудности, стоявшие перед венгерской революцией, хотя в то время Венгрия в 2½ раза превосходила по площади Венгрия 1919 г.

Еще немалый ряд других трудностей объективного порядка стоял перед венгерскими коммунистами, но не эти трудности определили собою крушение советской власти в Венгрии. Решающую роль здесь сыграли ошибки субъективного порядка, на которые в свое время указывал Ленин. Но, к сожалению, масса компартии Венгрии, родившаяся всего за 4 месяца до провозглашения советской власти, не учла должным образом этих предостережений революционного вождя пролетарской революции.

Решающая ошибка венгерской компартии заключалась не в том, что она договорилась с «левыми» социал-демократией о провозглашении Советов в Венгрии, а в том, что по этому случаю она организационно слилась с социал-демократической партией под названием «Социалистической партии Венгрии».

Что означало на деле это «обединение»? Оно означало обезглавление пролетарской революции, ибо компартия не только не сохранила полной независимости своих позиций и свободы критики, но она дала себя организационно растворить в оппортунистическом блоке и привязать, в конечном счете, к колоссальной реформе.

В результате пролетарская диктатура оказалась без руководящего боевого авангарда.

Уже через два дня после провозглашения советской власти в Венгрии — 23 марта 1919 г. — Ленин писал в Будапешт Беда Куну следующую радиограмму:

«Сообщите, пожалуйста, какие вы имеете действительные гарантии того, что новое венгерское правительство будет на самом деле коммунистическим, а не только просто социалистическим, то есть, социал-предательским? Имеют ли коммунисты большинство в правительстве? Когда произойдет съезд Советов? В чем состоит реально признание социализма, или диктатуры пролетариата? Совершенно несомненно, что полное подражание нашей русской тактике во всех подробностях при своеобразных условиях венгерской революции было бы ошибкой. От этой ошибки я должен предостеречь, но я хотел бы знать, в чем вы видите действительные гарантии».

Несмотря на это своевременное предупреждение Ленина, венгерские коммунисты отождествились с единым пролетариатом, после того как социал-демократия сужала в основном дезорганизовывала и ослабляла советскую власть и дала буржуазии собраться с силами.

Ошибки венгерских коммунистов тем более груба, что в то время, когда она указанным соглашением дала отход в сторону компартии. Вся эта процесс и ждал его протестовать, социал-демократы пошли на ловкий маневр. «Слияние», якобы, с компартией, социал-демократия вступила перед массами, как объединенная революционная партия; на деле же она изолировала внутри своей организации коммунистические элементы, добровольно отказавшись от собственной революционной организации.

Эта вопиющая ошибка, возникшая, в основном решающая судьбу венгерских советов, происходила из неопределенности и недооценки венгерскими коммунистами истинной роли революционной пролетарской партии в революции, из недооценки истинной контрреволюционной роли социал-демократии и недооценки значения беспощадной борьбы на два фронта в собственных коммунистических рядах.

Другая крупнейшая ошибка венгерских коммунистов была в аграрном вопросе. Издав с записанным декретом о национализации земли, венгерская пролетарская диктатура не произвела раздела помещичьей земли. Венгерская республика не нанесла сокрушительного удара по феодальному пережиткам, она не дала крестьянству земли, вследствие чего рабочий класс потерял своего союзника — трудящегося крестьянство, которое вначале осталось нейтральным, а позже стало поддерживать кулака. Сила эксплуататорских слоев деревни не была подорвана. Поняв, что венгерская революция является пролетарской, венгерские коммунисты, в то же время, не поняли, что эта пролетарская революция должна разрешить попутно ряд буржуазно-демократических задач, и в первую очередь, стимулировать аграрную революцию.

Из этих двух основных ошибок венгерской компартии вытекают целый ряд других ошибок правого и левого порядков.

Пролетарская диктатура в Венгрии пала, просуществовав почти 4½ месяца. Но эти 4½ месяца, хотя и отличались от других венгерских пролетарских диктатур и его коммунистической партии, вошли в историю революции, как величайший боевой эпизод. Об этом опыте, об ошибках венгерской пролетарской диктатуры должны все члены Коммунистической партии.

На XVII съезде ВКП (б) тов. Сталин подчеркивал, что «идея штурма зреет в сознании масс». Эта идея зреет и в сознании венгерского пролетариата, который, научившись опыту ошибок собственных предшественников, придет к победе под руководством своей героической компартии, руководимой Коммунистической партией.

Несмотря на это своевременное предупреждение Ленина, венгерские коммунисты отождествились с единым пролетариатом, после того как социал-демократия сужала в основном дезорганизовывала и ослабляла советскую власть и дала буржуазии собраться с силами.



Работ «Челюскин» тов. КРЕМЬЕЛЬ.



Заправка тракторов горячим перед выходом в поле (Алавердский совхоз)

ПАРТОРГАНИЗАТОР-БОЕВОЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ПАРТИИ В ЦЕХЕ

ЦЕНТРАЛЬНОЙ И ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ЯВЛЯЕТСЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РУКОВОДСТВА ЧЛЕНАМИ ПАРТИИ И ЧЕРЕЗ ВСЮ МАССУ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ—МИЛЛИОНАМИ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН

Л. М. КАГАНОВИЧ

Шесть дней работы парторганизатора

10 марта на общецеховом партийном собрании цеха паровозо-ремонтного завода им. Сталина бюро ячейки было ликвидировано. Вместо его коммунисты цеха избрали своим парторганизатором тов. Бейтришвили.

Собрание цеха — являющийся цех ПРЗ. Это большой и ответственный участок работы. В цехе работает 700 рабочих, из которых 150 коммунистов.

Тов. Бейтришвили работает в ячейке цехового цеха с января месяца. Раньше он был секретарем ячейки. Сейчас он парторганизатор.

Коренным образом меняются содержание и методы работы. Раньше у Бейтришвили, как секретаря ячейки, много времени уходило на подбор вопросов, подготовку проектов резолюций. Он выбирал время, когда представляется возможность собрать бюро и разрешить накопившиеся вопросы.

И дальше в том же духе: рассылал заявки на протокол заседания бюро, готовил новые проекты постановлений. Проверить выполнение приходилось лично. Заседания часто, по инициативе бюро собирались, собирались коммунисты. Ячейка ячейки секретаря, то есть бюро. Это отразилось на работе ячейки. «Сейчас само бюро заседает очень много», — говорил на XVII съезде тов. Каганович. — «Общие чеховые собрания коммунистов созываются очень редко. При цеховом партийном организаторе общие собрания коммунистов будут созываться чаще».

Иное дело теперь. Сейчас Бейтришвили парторганизатор. Ему не нужно ходить заседания бюро. Парторганизатор решает вопрос на месте по мере его возникновения, немедленно реагируя на каждый случай подрыва трудовой дисциплины, расхолаживания, неполадок в работе цеха, мобилируя коммунистов, а через них и всю массу рабочих на борьбу с неполадками, мешающими успешному выполнению производственного плана.

Парторганизатор должен быть боевым представителем партии в цеху. Он должен, не нарушая единства, выполнять задачи, которые ставит перед партийной организацией. Борьба с расхолаженностью, борьба с дежа-вю пролетарской дисциплины» (Каганович).

С первых же дней своей работы, Бейтришвили применяет политаряд, давая их группировам по каждому конкретному случаю нарушения трудовой дисциплины, несовершенного выполнения задания, низкого качества ремонта и т. д.

За 6 дней работы с такими вопросами парторганизатор стал известен не только в мастерстве цеховом и районном, например, по инициативе Вадасанишвили, был задержан паровоз. В том же мастерстве парторганизатор отозвался с фактом неоплаченного расхождения бригадира и грубому обращению со стороны слесаря Сагарейшвили. В мастерстве дисциплины и трудовой бригады командир партии Калатадзе самовольно ушел с работы, разметчик не выполнил распоряжения мастера и т. д.

На все эти конкретные случаи нарушения трудовой дисциплины в цеху парторганизатор реагирует немедленно, поручив группировам обсудить эти факты на собраниях рабочих ка-

ИНСТРУКТОР НОВОГО ТИПА

Семь месяцев тов. Корнилов занимал административную — массовым отделом Ленинского района (Ваку). Тогда он редко бывал на группах, заводах. Знал группы только по тому, как проводилась та или иная политическая кампания по выполнению плана добычи, по проведению политдней. Конкретно, глубоко не выходя из содержания работы группы, мало изучил и знал живых людей, с которыми приходилось ему работать.

Сейчас тов. Корнилов — ответственный инструктор райкома. К нему приходятся парторганизаторы девяти групп эксплуатации, за которые он теперь несет полную ответственность. С чего начал тов. Корнилов свою работу?

— Будуцим зав. отделом райкома, я брался за все, разбирался, но не всегда дело доходило до конца. Теперь, когда я инструктор, работа пошла у меня по-иному. С головной задачей в партийную работу на каждой группе, конкретно, практически помогаю первичным парторганизаторам бороться за нефть.

Первые дни работы инструктора — это первые шаги практической деятельности партийной работы в соответствии с решениями XVII съезда и указаниями тов. Сталина.

Приветствуя инструкторскую работу, тов. Корнилов сперва решил четко ознакомиться с положением на каждой группе эксплуатации, чтобы первое определение, на какое звено надо направить, чтобы вытекло все четко. Такое ознакомление с группами мало то. Борнилову возможность установить, что одна категория групп имеет все возможности, путем проведения ряда технических мероприятий, повысить добычу нефти и другая категория — это скважины, которые должны еще осваиваться.

Теперь тов. Корнилов изучает партийные организации этих групп и, прежде всего, их руководящие кадры, составление партийных сил, знакомится с живыми людьми. Его основной и главной задачей теперь — научить людей лучше работать, организовать массы на осуществление решений XVII съезда партии и указаний тов. Сталина, повернуть партийную организацию на борьбу с простоями скважин, за освоение новых скважин, за повышение добычи нефти, за выполнение плана в 1934 году.

— Чтобы разрешить эти важнейшие задачи, — говорит тов. Корнилов, — я сейчас делал упор на постановку широкой пропаганды решения XVII съезда партии и указаний тов. Сталина.

Прошел сравнительно небольшой срок его работы инструктором. Но уже сейчас видны результаты работы по-новому.

На 13-й и 8-й группах тов. Корнилов установил, что партийные силы распределены неправильно. В одной вахте на 4 смены был один парторг. Конечно, при таком положении товарищ при всем своем желании не мог обеспечить партийное влияние во всех сменах. В некоторых вахтах было по сменам и больше коммунистов, в те время, когда в других вахтах не было ни одного коммуниста. Секретари ячеек этих групп не знали своих коммунистов. Они знали их только по партийкам, а некоторых коммунистов секретари даже в глаза не видели. С другой стороны, не все члены партии знали своих секретарей.



Парторганизатор цехового цеха ПРЗ им. Сталина тов. Бейтришвили



Парторганизатор цехового цеха ПРЗ им. Сталина тов. Бейтришвили

Собрание цеха имеет большое значение в работе. Часты мелкие неполадки в работе «стремительно-паровых» цехов, часты случаи нарушения трудовой дисциплины, налицо элементы штурмовщины и проч. Все эти недостатки мешают работе цеха, тормозят выполнение плана.

Парторганизатор лишь сейчас почувствует основное звено, за которое нужно хвататься, чтобы покончить с этими недостатками. Парторганизатор считает главным, на что надо сейчас сделать, это доведение ежедневного плана мастера и цеха до каждого рабочего. Парторганизатор дал задание группировам раз в пятидневку проводить порознь совещания с руководителями мастерства по вопросу о доведении ежедневного плана до каждого рабочего. Однако, сам тов. Бейтришвили еще не имеет четкого представления о том, как организовано доведение плана до каждого рабочего.

В работе парторганизатора Бейтришвили еще чувствуется неуверенность, расхолаженность в работе. В нем еще слышна «топота» по старым методам работы.

— С новыми условиями работы парторганизатора, — говорит он, — я еще не освоился. Часто попадаю в затруднительное положение, из которого не знаю, как выйти. Раньше бы я собрал бюро ячейки, вызвал кого нужно на бюро и разрешил бы этот вопрос, а сейчас все такие вопросы и должен решать сам или идти в партию.

14 парторганизаторов имеют парторганизацию ПРЗ, из них 9 бывших секретарей партийных ячеек.

Партия должна помочь парторганизаторам быстрее освоиться с новыми формами и методами работы, добиться превращения парторганизаторов в подлинных боевых представителей партии в цеху. Большую помощь оказала бы парторганизаторам организация 2-3-дневного семинара о роли и задачах парторганизатора, о конкретном содержании его работы в цеху.

ПРИХОДИТЬ.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ПРЗ НА ПЕРЕСТРОЙКЕ

Парторганизация паровозо-ремонтного завода им. Сталина приступила к организационной перестройке своей работы.

Организационная перестройка парторганизации паровозо-ремонтного завода сопровождалась широкой разработкой проработкой доклада тов. Сталина и решений XVII съезда партии на широким собраниях.

3 дня — 4, 7 и 10 марта — были посвящены проработке материалов съезда на открытых собраниях партийных коммунистов и беспартийных рабочих особенно активно обсуждали эти вопросы.

В первый день, 4 марта, на собрании присутствовало 615 членов и кандидатов партии и 613 беспартийных. Примерно такое же количество присутствующих было и в следующие дни — 7 и 10 марта.

За 3 дня в общей сложности выступило на собраниях 379 человек, из них 288 коммунистов.

Б 10 марта по завту была в основном закончена перестройка низовых партийных звеньев. Реорганизованы звеньевые ячейки, по мастерствам и бригадам организованы партийные группы по главе с группировами.

10 марта на общецеховых партийных собраниях избрана парторганизация.

Проведенная перестройка значительно упростила структуру партийной организации, привнес ей больше гибкости и оперативности, приблизил партийный комитет к низовому звену.

Раньше ячейка сборного цеха объединяла коммунистов сборного и тендерного цехов. Руководство коммунистами тендерного цеха было поставлено плохо. Сейчас партийный цех вы-

ЗА НОВЫЙ СТИЛЬ В РАБОТЕ

Прошло уже несколько дней, как в цехе, Меликова — бывшего секретаря ячейки цехового цеха ПРЗ им. Сталина — избрал партийным организатором этого же цеха.

За эти дни в его работе изменилось очень много.

Уже на другой день после избрания парторганизатором тов. Меликов, приехал к тов. Меликову — бывшего секретаря ячейки и нынешнего парторганизатора, тов. Меликов говорит, что раньше он сам бегал за деталями, заказывал, подготавливал, чтобы вовремя сделать заказ и т. д.

— После того, как я внимательно прочел доклад тов. Кагановича, я понял, что меньше всего должен заниматься такими делами, — говорит он. — Сейчас моя задача — организовать коммунистов, а через них и всех рабочих цеха на выполнение задач, стоящих перед нами.

Слова тов. Кагановича на съезде о том, что «центральной и главной задачей партийного руководителя является осуществление руководства членами партии и через всю массу членов партии — миллионами рабочих и крестьян», и что «член партии должен стоять в центре работы партийных организаций», — легли в основу всей его работы.

В товариществе цехе 5 партийных групп, которые охватывают 78 членов и кандидатов партии. Ошарася в них и строит свою работу в цехе тов. Меликов.

Основные участки работы на тотых охватывают внимание сейчас парторганизатор. — это слухаче вокруг себя партийного и беспартийного актива, борьба за укрепление трудовой дисциплины в цехе и в первую очередь среди коммунистов.

— Иначе работать нельзя, — говорит Меликов.

Товарищ цех не имеет проблем, из месяца в месяц первыми своим план.



Парторганизатор цехового цеха ПРЗ тов. Меликов

На этой же группе тов. Корнилов ознакомился с постановкой о соревнованиях и ударничестве. В группировке ушли, что с соревнованием дело обстоит не плохо, есть много ударников. На примере же оказалось, что больше формального заключения договорилось дело не пошло. Соревновались, например, на то, чтобы «не опаздывать на работу, выполнять распоряжения администрации, на 100 процентов выполнять свою техническую грамотность». А когда проводился, как поется в технических кружках, то обдумывалось, что соревнуясь, узаконились выполнение соглашений.

Многие из них переключаются с выполнения более конкретных обязательств.

Тов. Корнилов имеет план работы на месяц. Будет это лучше, если на основе месячного плана он выработает план на декаду, на каждый день. По месячному плану он обязан два раза побывать в каждой группе. Пять дней отводит себе для технической учебы. Остальные отводит для работы в райкоме. Однако, осужившись в будни работы на группе, он только в конце дня появляется в райкоме. И здесь он встречается с другим инструктором тов. Амбарцумовым, который такой же участок работы.

Они делают верным опытом своей работы, рассказывают друг другу о новых формах и методах партийной работы, применяемых в группах, а там, как звучат живые люди и т. д.

На следующий день, инструктор Корнилов снова на группе, на производстве, на том участке, за который он несет полную ответственность.

Так начал свою работу тов. Корнилов. В настоящее время его работы мало отстает, то, что он еще не освоился вокруг себя широкого партийного и беспартийного актива.

Это должно стать в центре внимания инструктора нового типа.

НИК. КОСТЮЧЕНКО.

РАЙКОМ-ОПЕРАТИВНЫЙ ШТАБ ПРЕЖДЕ ТЕПЕРЬ

«Правда» помещает материал о перестройке по новому сызовского райкома партии, Московской области.

Раньше было так: протоколы райкома до 72 страниц, на заседаниях — до 40 человек, заседания по 12 часов; директивы и указания посылались всем ячейкам без учета особенностей каждой.

Другая картина: заседания бюро райкома продолжались 50 минут; протокол — в две страницы по трем небольшим вопросам. На заседаниях участвует 12 человек, люди, имеющие непосредственное отношение к обсуждаемым вопросам. Секретарь райкома ознакомился заранее с материалами, вызвал людей, все-что проверил в телефоне через инструкторов, находясь в колхозах. На бюро — только краткий обмен мнениями: несколько пунктов решения — конкретных оперативных.

Раньше райком был огромной канцелярией: много людей, много слов, больше резолюций. Сейчас каждый оперативный штаб. Все члены райкома, кроме одного-двух, — на селе. Знание каждого колхоза, знание людей — новый стиль работы.

Главная фигура партийного руководителя в колхозе — парторг. Парторг в районе в большинстве работает на производстве бригадиром, заводчанином, кладовщиком. Знание колхозной работы, личный примерный труд поднимают их авторитет в глазах колхозников.

Перестройка и сам райком. Все отделе ликвидированы. Организовано пять инструкторских зон по производственно-территориальному признаку. Живое руководство, живая связь с местами. Этот вид повысил все организационные формы и методы работы райкома. Низкие инструкторы и инструкторский райком не шипит. Инструктор побывает в колхозе, помогает, растолковывает.

Сущность новых методов — в массовой политической и организационной работе. Больше внимания перестройка работы привнесла к тому, что каждый район полностью подготовлен к весне.

Средне-азиатский кетмень-яд хлопковые поля Закавказья

БАКУ. (По телефону от нашего корреспондента). Ряд широко развернутых мероприятий решено провести в хлопковых районах Азербайджана в этом году для использования опыта лучших колхозников и для внедрения в практику нашего хлопкового хозяйства передовых приемов северной хлопковой республики — Узбекистана. Азербайджан и Азербайджанский центр проектируют заменить обычную типую-мотыгу, при помощи которой в Азербайджане обрабатываются хлопковые поля, на специальный средне-азиатский кетмень. Это тоже типка, только своеобразной формы и несколько тяжелее обычной. Узбек-хлопкороб очень ловко пользуется им для самых различных работ: для очистки ореховых веток, для рыхления междурядий оросительной сети и т. д. Форма и вес кетменя выработались поколениями.

ВАЖНЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ

За последние годы мы добились огромных результатов в области жилищно-коммунального строительства.

Широко развернута работа по реконструкции коммунального хозяйства в важнейших пролетарских районах страны. Количество городских СССР с действующим водопроводом и канализацией увеличилось больше, чем в два раза; вырос городской транспорт; за последние 2-3 года в СССР построено почти столько же трамваев, сколько за весь предшествующий период революции, улучшилось большинство коммунальных предприятий, повысилось общее благоустройство городов и поселков.

Наши достижения здесь особенно показательны в сравнении с жилищно-коммунальным хозяйством капиталистических стран. Так, в Америке, за последние 4-5 лет в 10 раз сократились расходы на жилищное строительство. Такие города, как Филадельфия и Детройт превратились в свалки мусора по благоустройству.

На XVII съезде тов. Сталин дал историческую характеристику жилищно-коммунальному хозяйству в капиталистических странах, что обществу неминуемо придет конец, потому что жилищно-коммунальное хозяйство капиталистических стран является трущобой, так называемое рабочее швертля на окраинах города, представляющая собой грязь, вонючий запах, отсутствие санитарии, отсутствие коммунального хозяйства.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

ПЕРЕДОВАЯ ПРАВДА 20 марта

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

Важнейшая обязанность городских советов — обеспечить жилищно-коммунальное хозяйство города, обеспечить его развитие, обеспечить его благоустройство, обеспечить его экономичность, обеспечить его эффективность.

15 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД РОДИЛАСЬ, БОРОЛАСЬ И ПАЛА СОВЕТСКАЯ ВЕНГРИЯ.

Учась на собственных ошибках, компартия Венгрии ведет массы к новым боям за диктатуру пролетариата.

ДА З ДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ ВЕНГРИЯ!

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПУТЬ

СТАТЬЯ
А. ХЕВЕШИ

Пятнадцать лет назад венгерский пролетариат, под руководством компартии Венгрии и ее руководителем Бела Куна, последовал героическому призыву партии Ленина и образовал армию, в которой заковала его буржуазия. Пятнадцать лет назад в Венгрии произведена была аксопринция экспроприаторов. Четыре с половиной месяца власть в Венгрии находилась в руках рабочих и крестьян.

Победа пролетарской революции этих советских, идеи Октябрьской революции в Венгрии была событием, громадным мировым значением. Буржуазия и союз ал-демократии до этого утверждали, что эта идея — идея чуждая, что эта идея — идея, которую не следует переносить на другие страны, что эта идея — идея, которая не имеет почвы в других странах, что эта идея — идея, которая не имеет почвы в других странах, что эта идея — идея, которая не имеет почвы в других странах.

Победа пролетарской революции этих советских, идеи Октябрьской революции в Венгрии была событием, громадным мировым значением. Буржуазия и союз ал-демократии до этого утверждали, что эта идея — идея чуждая, что эта идея — идея, которую не следует переносить на другие страны, что эта идея — идея, которая не имеет почвы в других странах, что эта идея — идея, которая не имеет почвы в других странах.

Советская диктатура пала в результате предательства венгерских социал-демократов, союзных раскол и смуту в рядах пролетариата. Венгерские социал-демократы уже в 1919 г. доказали, что социал-демократия является главной социальной опорой буржуазии в рядах рабочего класса. Вожди венгерской социал-демократии активно организовывали контрреволюцию и деморализовывали пролетариат, воли предательскую (не только в политическом, но и чисто военном смысле) работу в рядах венгерской Красной армии. Ошибки, совершенные молодой венгерской компартией, дали социал-демократии возможность с успехом проводить эту предательскую работу.

Такую же предательскую роль, какую играли венгерские с.д., играли в России меньшевики во время и после Октябрьской революции. Но партия Ленина своей большевистской бдительностью и твердым проведением в жизнь принципов ленинизма сумела обезвредить контрреволюционную предательскую деятельность меньшевиков и, осуществив союз пролетариата с крестьянством, разгромить всех своих врагов. Молчалив же компартия Венгрии не имела опыта, накопленного партией Ленина в огне трех революций и пятнадцатилетней борьбы. Свержение советского правительства, победа контрреволюции и белый террор стояли перед ней и свободой тысячам и десяткам тысяч пролетариев и крестьян-бедняков; победа контрреволюции принесла с собой невероятное угнетение и эксплуатацию венгерских трудящихся.

Пятнадцать лет, протекавшие со времени низвержения венгерской совет-

ской республики, эти годы угнетения и эксплуатации, являются, в то же время годами неустанной героической подпольной борьбы венгерской компартии, которая ни на минуту не опускала знамени большевизма, знамени пролетарской революции. Применяя настоящую большевистскую самориторию, она сумела извлечь необходимый урок из своих ошибок и неустанно бороться под руководством генерального штаба мирового Октября — Коминтерна, посылая своих лучших борцов на предельно боевые позиции. Многие из этих героических солдат Коминтерна кончили жизнь на виселицах Хорти, многие были замучены до смерти, многие долгие годы томилась в казематах.

Пятнадцатилетие провозглашения в Венгрии советской диктатуры заставляет канитатический мир во после нового тура революций и войн. Близость решающих боев сигнализируется, между прочим, и героической борьбой германского, австрийского, французского, японского и китайского пролетариата.

Сейчас, через пятнадцать лет после захвата власти пролетариатом, венгерскому фашизму удалось удерживать за собой власть только путем величайшего угнетения угнетенных. Его социальная база сужается с каждым днем. Влияние предательской социал-демократии падает. Пролетариат на своем собственном опыте убеждается в том, что союз ал-демократии — лажер буржуазии, главная социальная опора ее диктатуры.

Несмотря на преследования, террор и предательства социал-фашистов, венгерской компартии за эти пятнадцать лет удалось укрепить свой авторитет и овал, охватывая и заключая, идет во главе революционных венгерских рабочих крестьянской бедноты.

Венгерский пролетариат под руководством компартии и ее вождя тов. Бела Куна с полным мужеством и решимостью готовится к грядущим решающим боям. Венгерский пролетариат знает, что под руководством Коминтерна и венгерской компартии он победит. Он знает, что победа принесет ему освобождение от рабства от эксплуатации и угнетения — вторую, непобедимую Советскую Венгрию. Близится решающий день — день победы, день возрождения Советской Венгрии.



Б Л И З О К Ч А С . . .

ТАК УМИРАЮТ ГЕРОИ*)

«Насильственное нарушение государственного и общественного порядка, совершённое путем организации и руководства венгерским коммунистическим движением».

Так было сформулировано обвинение, составленное венгерской юстицией по специальному заданию подведомственной юрисдикции военно-полевой суда, искусственно созданное в 1932 г. дело против коммунистов — Шаллая (одного из организаторов компартии Венгрии и руководителей Венгерской советской республики) и Фюрста.

В деле не было никаких оснований для предъявления арестованным обвинения в наем — либо определенном конкретном преступлении. Но венгерская буржуазия, устрашенная нарастающим революционным движением в стране, поставила своей целью, на примере кровавой расправы над Шаллаем и Фюрстом, продемонстрировать перед партией свою силу.

«Простите, ваше превосходительство. Это дело не поддается повелению суда. Когда дело придет ко мне, я должен буду выпустить его в общем порядке».

Тогда министр юстиции поднялся и сказал: «Я благодарю господ за их присутствие. Господин главный государственный прокурор может дать свое заключение, но, прежде чем преклонить его с делом, он покажет его мне. Господин главный государственный прокурор поменял меня, не правда ли?»

Не прошло и нескольких дней, в дело Шаллая и Фюрста было передано прокурором в полевой суд.

23 июля 1932 г. на шестой день после ареста Шаллая и Фюрста явился в Будапешт специально вызванный вали этого дела из отлучки, председатель уголовного суда Терек. Первым его вопросом было приготовить на завтра же папача и его помощников.

Защитника полковника Тенкея не принял. Им не только не было дано для ознакомления дело их подзащитных и отказано в свидании с ними, но секретарь Тенкея скрыл от них и день судебного разбирательства. Защитники Шаллая и Фюрста узнали об этом лишь случайно через журналистов.

О том, как проходила судебная процедура, известно очень мало.

Судные заседания проходили в закрытых помещениях. Показания свидетелей выслушались в присутствии 16 судей, в большинстве — полковников.

В шесть ошеломленного колонией здания суда было пропущено обвинительное чтение приговора в 16 страниц, в большинстве — полковников.

Полковник председательствовал, Шаллай произнес политическую речь, в которой указывал, что законные коммунистические партии в Венгрии вынуждены бороться с нелегальной деятельностью. Ни минуты не колеблясь, зная, что их ждет за это, Шаллай и Фюрст заявили о своей приверженности и коммунистической партии, о готовности умереть за дело пролетариата.

Защита представила суду ошеломляющее количество доказательств их невиновности. Несколько не смущаясь полным отсутствием каких-либо доказательств подготовки подсудимыми насильственных действий, прокурор требовал применения к ним смертной казни.

Защита указывала на непослушание дела Шаллая и Фюрста полковному суду, на полное отсутствие доказательств подготовки насильственных действий, на то, что дело Шаллая и Фюрста вызвало позумушение во всем мире, что до сих пор даже в странах открытой фашистской диктатуры суды не выносили

ЖИЗНЬ Т. РАКОШИ В ОПАСНОСТИ



Тов. Ракоши — один из вождей советской Венгрии, уже 9-й год содержится в фашистском застенке.

В конце сентября прошлого года тов. Ракоши был приговорен к трехмесячному дисциплинарному наказанию за то, что у него было якобы найден конверт с коммунистическими письмами хамических переписок. В течение этих трех месяцев тов. Ракоши выдала сокращенный продовольственный паек. Кроме того, два раза в неделю он должен был доносить на голых телах в потопленной камере.

Все это создало серьезную угрозу для подорванного уже здоровья узника.

Существует опасение, что т. Ракоши не будет освобожден и после отбытия им срока тюремного заключения и будет вторично предан суду за свою деятельность в период пролетарской диктатуры в Венгрии.

ЛЕНИН У АППАРАТА

22 марта 1919 г. в 5 час. вечера СНК Венгерской советской республики известил через Чепельскую радиостанцию Российской советской республики о происшедших в Венгрии событиях и обратился к Москве со следующим призывом:

«Венгерская советская республика просит тов. Ленина к радиоаппарату».

Через 20 минут Москва ответила:

«Ленин у аппарата. Прошу и аппарат тов. Бела Куна».

На это Чепельская радиостанция сообщила:

«Вместо Бела Куна, занятого на совещании, у аппарата Эрнст Пор. Товарищ Ленин, здравствуй Эрнст Пор, член ЦК коммунистической партии Венгрии. Вчера ночью венгерский пролетариат завоевал государственную власть, ввел диктатуру пролетариата и приватствует вас, как вождя международного пролетариата. Передайте наш привет и выражение нашей революционной солидарности русскому революционному пролетариату. Социал-демократическая партия приняла платформу коммунистов, обе партии объединились, и, пока Московский конгресс III Интернационала не установит окончательно наименования для новой партии, мы зовем себя Венгерской социалистической партией. В этом отношении мы просим указания. Сейчас заведует СНК Бела Кун — народный комиссар по иностранным делам. Венгерская советская республика предлагает русскому советскому правительству вооруженный союз против всех врагов пролетариата. Просим немедленного сообщения о военном положении».

В 8 час. вечера Московская радиостанция ответила, что вследствие атмосферных препятствий ей не удалось полностью записать телеграмму Венгерского советского правительства, на что Чепельская радиостанция повторила недостающие части телеграммы. В 9 час. вечера Москва сообщила, что телеграмма разобрана, и в 9 ч. 10 мин. Ленин обратился к правительству Венгерской советской республики со следующим призывом:

ПРИВЕТСТВИЕ ЛЕНИНА ПО РАДИО ПРАВИТЕЛЬСТВУ ВЕНГЕРСКОЙ СОВЕТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 22 МАРТА 1919 Г.

«Здесь Ленин. Искренний привет пролетарскому правительству Венгерской советской республики и особенно тов. Бела Куну. Ваше приветствие я передал съезду Российской коммунистической партии большевиков Огромный энтузиазм. Решения Московского конгресса III Интернационала, как и сообщение о военном положении, мы пошлем вам как только возможно скоро. Безусловно необходимо постоянное радиосообщение между Будапештом и Москвой. С коммунистическим приветом и рукопожатием. Ленин».

КОМПАРТИЯ ВЕНГРИИ ПОСЛЕ XIII ПЛЕНУМА ИККИ

Революционное движение в Венгрии — на подьме. За последние год по стране прокатилась волна забастовок крупнейшего значения. Стачки охватили ряд важнейших отраслей промышленности, в них участвовало много тысяч рабочих. Эти забастовки частично парализовали под руководством профсоюзной компартии Венгрии оказавшая сильное, в некоторых случаях даже решающее, влияние на стачечную борьбу.

Усиливается боевание и в рядах городской и сельской мелкой буржуазии. В частности, вытеснение с рынка мелких производителей и продавцов молока мелкими владельцами сельских хозяйств и мелкими буржуазными слоями. Это повлекло за собой массовые демонстрации и столкновения с полицией. Вслед за этим, применение пыточных соборов вызвало забастовку 6,000 мелких торговцев.

Боевание наблюдается также в среде городской и сельской интеллигенции. В университетах участились студенческие демонстрации, в то же время, в связи с высоким и безработицей, лихорадочно переживает будущее.

Оклады государственных служащих и пенсий бывших чиновников снижаются, а коммунальным работникам и сельским учителям жалование не выплачивается целыми месяцами.

Важнейшей задачей фашизма в настоящее сопротивление пикирует массе фашистской диктатуры вынуждают в лагере буржуазии крупные разногласия по поводу дальнейшей политики. Эти разногласия являются отражением глубоких противоречий между фашистским капиталом и на-

циональным промышленным, между крупной индустрией и мелкими производителями, между городской буржуазией и помещиками, между крупными помещиками и мелкой деревенской буржуазией.

Обострение всех этих противоречий усиливается в силу того, что 15 лет контрреволюции дискредитировали фашизм и лишили его массовой базы.

Буржуазия усиливает нажим на массы, не останавливаясь перед палаческими расправами над революционными бойцами, но в то же время не рискует еще окончательно вступить на путь полного колдовства гитлеровского метода, ибо великая революция, которая располагает необходимыми для этого средствами, не имеет соответствующих массовых организаций. Разным образом венгерская буржуазия не может дождаться и на услуги социал-демократии, поскольку последней влияние на массы быстро падает.

Нынешнее развитие событий в Венгрии происходит под знаком приближающегося кризиса венгерского фашизма и ставит перед коммунистической партией Венгрии особые ответственные задачи, ключ к разрешению которых дан в тезисах XIII пленума ИККИ.

Принимая организующее участие в стачечных боях, компартия стремится поднять это движение на более высокую ступень и превратить его в революцию, вытесняя мелких профсоюзников. Значительные успехи достигнуты ею и в проведение тактики единого фронта снизу, хотя эти успехи все еще остаются от обидных возможностей. Одной из главных задач компартии Венгрии является выполнение требо-



Тов. Фюрст

Диктатор Хорти дал приказ: «Действовать беспощадно!».

Министр юстиции Жатвай, организатор массовых убийств коммунистов в 1919 г., вызвал к себе главного государственного прокурора Бароти. Однако, прокурор, несмотря на всю свою готовность, вынужден был доложить министру, что никакие основания для предания Шаллая и Фюрста полковому суду в деле не имеются. Жатвай приказал: «Это дело желают свести, это должно быть сделано».

На завтра министр юстиции создал специальное совещание. Но и здесь, Петай, который временно замещал председателя уголовного суда, Терек, вынужден был заявить:

*) Составлено по книге Б. Утовского: «Классовая юстиция в Венгрии».



Тов. Шаллай

«Нет ли у вас какой-либо желания, которое вы бы хотели исполнить?» — спросил защитник Фюрста.

«Благодарю вас, нет. Вполне доволен тем, что вы сделали за меня, пожалуйста, папрасу».

Когда защитник протянул Фюрсту папрасу, надиратели отняли ее у осужденного. На возмущенный вопрос защитника, надиратели привели, в качестве основания, что папраса могла быть отравлена. После продолжительного спора начальники тюрьмы разрешили купить за счет защитника папрасу и дать их Фюрсту. Но, когда посланный за папрасой надиратель вернулся обратно, Фюрста уже не было, его увезли на казнь. Имеются сведения что когда Фюрста вывели из камеры, на нем оказались цепи и следы отмотки за нос».

своих побоев. Никто не узнал, что произошло в камере в последние минуты.

Шаллай и Фюрст умерли как герои.

Когда Шаллай и Фюрст пали наделав на свою веревку, они оба громко воскликнули: «Да здравствует Коминтерн. Да здравствует Венгерская советская республика. Мы будем отомщены!».

После того как Шаллай и Фюрст громко выкрикнули свои революционные призывы, палач напустил на них свою веревку и, когда через мгновение некое молчание смерти нарушали только хрипы повешенных, из рядов любовавшихся арестованных казни, «зобранных» юностей из «лучших» аристократических семей, раздались голоса:

«А ну-ка, побойте тоще!».

Там было совершено легализованное убийство двух лучших вождей венгерского пролетариата.

Вот как описывала будапештская газета «Исти» падение (от 30 июля 1932 г.) венгерскую расправу над тт. Шаллаем и Фюрстом:

«За несколько минут до половины пятого, публике находящаяся в цветочном парке Замеленовой тюрьмы, проходила во внутренний тюремный двор через шпалеры тюремной стены со штыками, привычными и выточенными. В рядах публики заметно много полковников. В тюремном дворе возмущенные всеобщие, в одной из которых уже представляла лестница. Ровно в половине пятого прокурор полетел к знаменитому тюремному надсмотрщику и между прочим, выкрикнул указание Эммериха Шаллая.

«Имею священный венгерского государства», — отгадал судья приговор, — я передал осужденного прокурору для выполнения приговора».

Прокурор Чези: «Палач, выполните свою обязанность!».

Палач Новач выкрикнул осужденного и в этот момент измученная публика слышала, как Шаллай начал что-то восклицать в последний момент. Он провозгласил известные коммунистические лозунги, пока не был заглашен его слов в горле».

Лестницу перебежит к другой высадке Тюремники приводят Алвиндара Фюрста в сопровождении трех палачов. Руки Фюрста еще в тюрьме привязаны к телу, ноги, чтобы усложнить казнь.

Казнь Фюрста прошла точно также, как и казнь Шаллая. И он выступил с призывом, но его демонстрация не продолжалась в одной минуте.

Тов. Шаллай воскликнул до последней минуты: «Да здравствует пролетарская диктатура!».

«Да здравствует Советский союз!».

«Да здравствует мировая революция!».

Последними словами тов. Фюрста были: «Да здравствует пролетарская революция!».

«Наши братья отомстят за нас!».

